



Муниципальное бюджетное образовательное учреждение  
 «Майская средняя общеобразовательная школа»  
 Газета № 19 ( декабрь 2014– январь-2015) Основана: в 2000 году  
 Тираж: 30 экземпляров

### Сегодня в номере:

1. Итоги районного этапа ВОШ
2. История моей семьи в истории ВОВ
3. Ученик Года-2015
4. Президентская Елка
5. Школьная жизнь

### С Днем Рождения!

Кудрявцева К.А.-	27.12	Круподер А.-	22.12
Мачижан К.Н.-	09.01	Люсимин А.-	03.01
Брикова М.Н.-	31.01	Просекина Т.-	13.01
		Данилова А.-	19.01
Старков Ж.-	07.12	Устинов Д.-	22.01
Еремеева Н.-	09.12	Козина Н.-	23.01
Емельянов К.-	10.12	Пляскин С.-	26.01

### Итоги районного этапа Всероссийской олимпиады школьников

В ноябре– декабре месяце 2014 года в с. Курумкан прошел районный этап Всероссийской олимпиады школьников (ВОШ). Ученики нашей школы приняли активное участие в олимпиадах и показали неплохие результаты. Поакацкая Арина и Вторушин Семен будут представлять нашу школу и район на республиканском этапе олимпиады. Желаем им успехов!!!

#### Итоги районного этапа ВОШ среди учащихся старших классов

№	ФИ ученика	Класс	Предмет	Результат	Учитель
1	Поакацкая Арина	10	Экономика	І место	Шикуть И.И.
2	Коневина Елена	10	Русский язык	ІІ место	Ведерникова Е.Г.
3	Яппаров Константин	11	Математика	ІІІ место	Люсимин Н.Г.
4	Коневина Елена	10	Литература	ІІІ место	Ведерникова Е.Г.
5	Еремеева Анастасия	11	Русский язык	ІІІ место	Ведерникова Е.Г.
6	Ринчинов Зорикто	10	История	ІІІ место	Шикуть И.И.
7	Шарапова Елена	11	Биология	ІІІ место	Ерофеева А.А.
8	Просекина Виктория	10	Избирательное право	ІІІ место	Шикуть И.И.
9	Шарапова Елена	11	Экология	ІІІ место	Ерофеева А.А.
10	Ринчинов Зорикто	10	Обществознание	ІІІ место	Шикуть И.И.

#### Итоги районного этапа ВОШ среди учащихся начальных классов

№	ФИ ученика	Класс	Предмет	Результат	Учитель
1	Вторушин Семен	4	Литературное чтение	І место	Бучнева Н.В.
2	Устьянцева Лена	4	Русский язык	ІІІ место	Бучнева Н.В.
3	Ринчинова Баярма	4	Математика	ІІІ место	Бучнева Н.В.

## 70-летию со дня Победы в Великой Отечественной войне посвящается...

### История моей семьи в истории Великой Отечественной войны

Для меня, прежде всего, Великая Отечественная война связана с историей моей семьи, моих дедушек и бабушек – участников и свидетелей войны.

Мой прадедушка Дашиев Ширетор Санжиевич в 1939 году молодым призывником уехал служить в Забайкальский край, не подозревая, что в июне 1941 года их в числе первых в составе Забайкальского фронта перебросят на передовую. Во время войны был четырежды ранен и демобилизовался в апреле 1945 года по состоянию здоровья. Был командиром 45 миллиметрового орудия. На примере боевого пути моего прадедушки можно увидеть все этапы Великой Отечественной войны. География службы во время войны начинается от Калининграда до Сталинграда. Участвовал в обороне Москвы, в битве под Сталинградом, защищал Курскую дугу. Удостоен в 1942 году орденом Красной Звезды, в 1945 году награжден орденом Великой Отечественной войны и медалями за проявленное мужество и отвагу в боях за Родину.

Из воспоминаний прадедушки мы узнавали интересные сведения о войне. Например, что он был очевидцем первого испытания реактивного орудия «Катюша»: «Это было под городом Дорогобуж. Первые снаряды на «Катюшах» были из зажигательных бомб. Под обстрелом «Катюш» захваченный немцами город Дорогобуж буквально за 30 минут сгорел полностью... Немцы увидели тогда силу нового боевого орудия Советской Армии».

Семья прадедушки была многодетная: 4 брата и 4 сестры. Все четыре брата из семьи Дашиевых ушли на фронт. Ширетор Санжиевич был старшим братом. Из четырех братьев трое вернулись с фронта. Второй брат Шагдур пропал без вести в 1942 году. Мы склоняем головы перед памятью павших. Вечная память павшим... Действительно, проходят года, но память о героях войны должна жить. Поэтому в селе Алла, на малой родине братьев – фронтовиков ежегодно проводится Республиканский турнир по вольной борьбе в честь памяти братьев Дашиевых.

Размышляя о судьбе моего прадедушки, я по-



нимаю, что он, наверное, родился под счастливой звездой. Пройдя все дороги войны, наш дедушка вернулся живым! Вырастил детей, видел своих внуков и правнуков. Жил и трудился на благо Родины под мирным небом, завоеванным ценою миллионов жизней.

Моя прабабушка Дашиева Дыжидма Дансарановна - ветеран труда, труженица тыла. Я на всю жизнь запомнил ее рассказы – воспоминания о далекой юности, безжалостно перечеркнутой войной. Прабабушка, перебирая в памяти, как четки, годы и события, немногословно, по-старчески прерывая рассказ, говорила: «Мне было 17 лет, когда началась эта война. Всю тяжесть военного времени ощутили именно мы. Заменили ушедших на фронт мужчин. Было трудно. Нам пришлось испытать всю горечь военной поры. Все делалось вручную: не было лошадей, их забирали на фронт. Не хватало еды, одежды. Собирали остатки зерен, весной выкапывали сарану... И это продолжалось целых 4 года. Не дай Бог пережить нашим потомкам все то, что пережили мы...»

Завершая свое сочинение, могу сказать, что никакие доктрины, цели, амбиции никогда не оправдают войны. И подтверждением моих слов будет величайший урок для всего человечества - Великая Отечественная война: война не ради войны, а ради жизни на земле!

*Зорикто Ринчинов, внук Дашиева Ш.С.  
корреспондент*

## Районный конкурс «Ученик Года-2015»

16 января 2015 года в селе Курумкан на базе МБОУ «Курумканская средняя общеобразовательная школа» прошел районный конкурс «Ученик Года-2015».



Конкурс проходил в два этапа: заочный и очный.

На заочном конкурсе участники представили свое портфолио достижений за последние 3 года. Также конкурсанты писали эссе «Мое отношение к войне»

На очный этап собрались 10 лучших учеников всех школ района:

Раднаев Дамдин, ученик 10 класса МБОУ «Аргадинская СОШ»

Будаева Сэлмэг, ученица 11 класса МБОУ «Барагханская СОШ»

Балтаева Екатерина, ученица 11 класса МБОУ «Гаргинская СОШ имени Н.Г. Дамдинова»

Шагжиева Туяна, ученица 11 класса МБОУ «Дыренская СОШ»

Очирова Арюна, ученица 11 класса МБОУ «Курумканская СОШ № 1»

Мунхоева Жаргалма, ученица 10 класса МБОУ «Курумканская СОШ № 2»

**Ринчинов Зорикто, ученик 10 класса МБОУ «Майская СОШ»**

Зверькова Анастасия, ученица 10 класса МБОУ «Могойтинская СОШ имени В.С. Анищенко»

Шляхов Андрей, ученик 8 класса МБОУ «Сахулинская СОШ»

Гомбоева Гэрэлма, ученица 10 класса МБОУ «Улюнханская СОШ».

Первое, что показали конкурсанты - Визитная карточка. Все продемонстрировали высокий уровень подготовки. По мнению зрителей, самой оригинальной и интересной была визитная карточка Могойтинской конкурсантки - Зверьковой Анастасии.

Визитная карточка, показанная ребятами нашей школы (Ложкин Е., Гостев А., Сидоров Ж., Данилова С., Николаева В., и молодые учителя – Мачижан К.Н., Кудрявцева К.Н. и Хобраков В.С.) представляла собой КВН-овский номер с шутками и зажигательным танцем.

Вторым заданием, что подготовили участники, был творческий проект на тему: «История Великой отечественной войны в истории моей семьи».

По реакции зрителей можно было догадаться, что понравились 2 проекта: Очировой



Оюны и Ринчинова Зорика, который представил свой проект в виде видео-фильма о своем прадедушке.

По итогам конкурса, обладателем Гран-при стала Очирова Арюна

1 место заняла - Будаева Сэлмэг

2 место присудили Раднаеву Дамдину

**3 место досталось Ринчинову Зорикто**

Остальные участники были отмечены номинациями:

«Приз зрительских симпатий»- Зверькова Анастасия

«Лучший по достижениям»- Шагжиева Туяна

«Путь к успеху»- Мунхоева Жаргалма

«За верность к традициям»- Балтаева Екатерина

«Надежда»- Шляхов Андрей

«За стремление к победе»- Гомбоева Гэрэлма.

Мы от всей души поздравляем ученика нашей школы—РИНЧИНОВА ЗОРИКТО- с призовым местом. Считаем, что он достойно защитил честь своей школы, показав, что ученики Майской школы достойны бороться за самые высокие места!

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!!!**

## Школьная жизнь



### Президентская елка

В конце декабря я побывала на новогодней елке, организованной Главой республики Бурятия. Мероприятие проходило в городе Улан-Удэ. Оно началось 10.30 утра в дворце детского юношеского творчества. Сначала нам показали сказку

«Аленький цветочек». Сказка мне очень понравилась, потому что казалось, что в этом спектакле участвовали профессионалы, а на самом деле это были дети разных возрастов. Затем мы перешли в зал, где мы увидели большую, красивую елку, вокруг которой танцевали козлята. После того, как мы поиграли в игры с козлятами, внезапно появились Дедушка Мороз со Снегурочкой. Нам было очень весело, всюду царил атмосфера праздника. И закончилось все выступлением Главы РБ. Он поздравил нас с Новым Годом и пожелал дальнейших успехов в учебе. На этом и закончился наш новогодний праздник, а мы остались с яркими впечатлениями.

*Дарья Емельянова, корреспондент*

## Наши достижения

20 января 2015 года на базе МБОУ «Курумканская СОШ № 1» прошел районный тур республиканского конкурса художественного слова «Чудесный клад Бурятии». Участие приняли две ученицы нашей школы.

1. Шарапова Елена, ученица 11 класса, номинация «Авторские произведения». Руководитель: Ведерникова Е.Г., учитель русского

языка и литературы.

2. Чекушина Светлана, ученица 9 класса, номинация: «Лирика». Руководитель: Ухинов Б.Х., учитель русского языка и литературы.

В результате Шарапова Елена заняла **I место**. Она представит наш район на республиканском этапе, который пройдет 26 февраля 2015 года в г. Улан-Удэ

## Спортивная жизнь

23 января 2015 года в спортзале нашей школы состоялись школьные спортивные соревнования по волейболу среди школьников и учителей. Участие приняло 5 команд: команда 9 класса, команда 10 класса, две команды 11 класса(11-1 и 11-2) и команда учителей.

После упорных игр в финал вышла команда 9 класса и команда 11 класса (11-1). За третье место боролись команда 10 класса и команда учителей.

Результаты:

I место– 11 класс (1 команда)

II место– 9 класс

III место- 10 класс

«Лучший игрок»- Захаров Иван, ученик 11 класса

«Лучшим связующим» стал Ложкин Евгений, ученик 11 класса

«Лучший нападающий»- Бельков Александр, ученик 11 класса.

«Лучший блокирующий» - Яппаров Константин, ученик 11 класса

«Самым молодым игроком» признана Захарова Валентина, ученица 8 класса

<i>Школьная газета «Майский ручеек» № 19 Тираж 30 экз. МБОУ «Майская СОШ».</i>	<i>Газета напечатана на оборудовании пресс-центра школы</i>	<b>Руководитель:</b> Ведерникова Елена Генриковна, учитель русского языка и литературы	<b>Главный редактор:</b> Ринчинов Зорикто <b>Корреспонденты:</b> Ложкин Евгений Шарапова Елена Емельянова Дарья Ценцевицкая Алина
--	---	--	---